

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ OBERMA

Año XXXI

Castellón.—Lunes 2 de Agosto de 1909

Núm. 5123

LA FEDERACION NARANJERA

Ayer quedó constituida definitivamente esta importante agrupación de fuerzas productoras de nuestra región de levante, en la Asamblea que en el amplio local del Sindicato de Riegos de Villarreal celebraron las Cooperativas Naranjeras que representan la producción organizada de Tortosa, Torrealba, Castellón, Almazora, Burriana, Villarreal, Onda, Benavites, Petrés, Sagunto y Gandía, con catorce pueblos a ésta adheridos.

Se firmó ante notario en escritura pública su formación, previa presentación de los poderes que cada representación aportó, después de discutir ampliamente el proyecto de Estatutos presentados por la comisión que en la anterior asamblea se designara a éste fin; quedando establecida la Junta central, organismo representativo de la Federación, compuesta de los representantes acreditados de cada cooperativa, que eligieron por aclamación para ocupar los cargos de presidente, vicepresidente y secretario, a las representaciones de los de Villarreal, Castellón y Burriana, pasando a ocupar estos cargos con arreglo a los Estatutos, por el orden indicado, el ilustrísimo señor don Vicente Puchol, delegado regio de agricultura en Valencia; don Ramón Morelló, presidente accidental de la de Castellón, y don Manuel Peris Fuentes, de la de Burriana que constituyeron la mesa desde aquel momento.

El ilustrísimo señor don Vicente Puchol, en nombre propio y en el de sus distinguidos compañeros, expresó en elegante allocución su profundo reconocimiento a la asamblea y los elevados propósitos que les animan en bien del naciente organismo que de tal suerte les distingue, pasando luego a proponer el presupuesto que ha de subvenir a las necesidades de la Federación, y acordando celebrar la asamblea siguiente en la ciudad de Burriana.

La mesa se trasladó luego al domicilio del presidente de la Federación Agraria de Levante don Manuel Lassala, a comunicarle el trascendental acto realizado por la propiedad naranjera y a invitarle a que honrase con su presencia a la asamblea, y ésta continuó luego dando a conocer don Manuel Peris unas concienzudas conclusiones acerca del problema maderero, precedidas de un hermoso preámbulo en que campea la nota patriótica que fué muy aplaudida por la inmensa concurrencia, terminando esta solemnidad con el despacho al presidente del consejo de ministros, del siguiente telegrama:

"Reunida Villarreal la Federación de los Sindicatos cooperativas naranjeras de la región levantina, acuerda expresar V. E. testimonio del más acendrado patriotismo, haciendo votos porque se cubra de gloria ejército español campaña Melilla, y elevar más enérgica protesta por insensata conducta elementos perturbadores Cataluña.—Presidente, Puchol."

Tal ha sido a grandes rasgos el acto realizado ayer en Villarreal por los pueblos interesados en el cultivo de la naranja.

Los beneficios que de esta federación de fuerzas vivas ha de reportar la producción naranjera, pueden colegirse con solo haber presenciado el entusiasmo y unanimidad de opinión que reinó en el local que la Asamblea tuvo lugar, y a poco que se conozcan los peligros que se ciernen sobre tan rica producción y el desamparo oficial que se halla, los cuales no hay duda que quedarán cohesionados con tan importante unión de los elementos interesados en su defensa.

El Sindicato agrícola del Mijares

obsequió debidamente con una espléndida comida a los numerosos representantes que acudieron a Villarreal para constituir la Federación naranjera, durante la cual reinó la más franca expansión entre los 60 comensales congregados que se mostraban poseídos de la más íntima satisfacción por el éxito de la jornada, no por esperado, menos digno de tenerse en consideración.

ALHUCEMAS

El Peñón de Alhucemas (Hasser en Naser, Peñón del Aguila. El Huzama). Posesión española situada en la parte occidental de la bahía a 1.300 metros de la costa y frente a la desembocadura del río.

Es un islote de piedra caliza de 170 metros de longitud, 75 metros de anchura y unos 25 metros de máxima elevación sobre el nivel del mar.

Otros dos islotes llamados de Tierra y de Mar, de los que uno de ellos es el cementerio, pertenecen también a España. El número de sus habitantes es de 200 a 300 aproximadamente.

La formación calcárea de estos islotes es causa de que lentamente se vayan disgregando y agrietándose, teniendo ya grandes cavidades en su interior, y hasta se dice que se nota algo de movimiento en los grandes temporales.

Está fortificado, amoldándose a la forma del islote; tiene su guarnición de infantería y destacamento de artilleros, y a pesar de las malas condiciones, antes apuntadas no conviene abandonarle. Sería prudente establecer un pequeño fuerte permanente en la parte occidental, que parece la más sólida del islote.

La bahía de Alhucemas tiene ocho millas de abra, y es apropiado para un desembarco, por presentarse limpia y tener buen fondo.

Los pueblecitos y adueros de la costa como Sidi bon Daut, Neckor, Ajdir; con 1.000 habitantes, y es el principal; Igreax, Tafra, Tigar, Musan-Amar, etc., están habitados por moros procedentes de los expulsados de España, que forman hoy las kabilas de los Beni-Burriaga, con cien kilómetros cuadrados de extensión y 80.000 en hermosa vega; los bokoyas y otras con núcleo bastante de población y riqueza del suelo para hacer de Alhucemas una buena factoría comercial, además de su reconocida importancia militar en una rada tan apropiada para desembarcos.

Lo que son los rifeños

Por ser en extremo interesante, pues da idea del estado de ánimo de los rifeños y deja adivinar sus propósitos, copiamos el siguiente telegrama fechado en Ceuta el 26: "Acaba de fondear el vapor *Allemania*, de la Compañía italo-española, que procede de Tánger.

Su capitán ha dado cuenta de un suceso grave y que indica la agitación existente entre los cabileños.

El vapor salió de Argel para Tetuán conduciendo 220 rifeños.

En dicho puerto, el pasaje le obligó a marchar hacia Tánger, amenazando de muerte al capitán con hoces y gomas; por lo que tuvo que obedecerles.

En Tetuán dió conocimiento de lo ocurrido al gobernador, no pudiendo conseguirlo por ir los soldados desarmados.

En Tánger hizo el capitán la protesta ante sus representantes.

Continúa el embarque de rifeños para las cercanías de Melilla.

Ayer dos barquillas embarcaron 150. Mañana salen muchos más, sin contar los que viajan por tierra.

Según ellos, embarcarán todavía unos 6.000

Los emisarios rifeños predicán la guerra santa en los adueros fronterizos a Tetuán, tratando de excitar a los indígenas, lanzándose a la lucha contra los españoles.

A pesar de esas predicaciones, aquí reina tranquilidad completa.

Urge el envío de más cañoneros que recorran sin cesar la costa, y sería también conveniente se mandase a estas aguas algún crucero con proyector, pues los moros aprovechan la obscuridad de la noche para verificar los desembarcos de armas, que luego van a manos de los rifeños que luchan con nuestras heroicas tropas.

Se ejerce vigilancia en las costas cercanas."

¡VAYA CALOR!

¡Qué calorito, señores!...

¡Qué bochorno, caballeros!...

Supongo que en este tema no habrá que guardar silencio, y puesto que el sol ahoga, me «desahogaré», con Febo, que «caprieta» hoy más que La Cierva, aun siendo esto más pequeño que el astro de la censura que tiene el maurista cielo.

¡Qué calorito, señores!...

¡Qué bochorno, caballeros!...

Dicen que Montero Ríos gasta hoy gabán de entretiempo, y que a las tres de la tarde se atreve a salir «a cuerpo». ¡Calculen los que me escuchan si hará un calor del infierno, cuando así sale a la calle el que en París mató a Meco!

¡Qué calorito, señores!...

¡Qué bochorno, caballeros!...

Todo se seca y se agosta con este maldito tiempo... Secas están nuestras almas y secos nuestros cerebros.

Al propio señor Maeias se le ha secado el tintero, y ya no escribe más cartas ni redacta nuevos pliegos.

¡Qué calorito, señores!...

¡Qué bochorno, caballeros!...

Si el pan se gana sudando no hay duda que en este tiempo gano yo más panecillos que los que sueña un maestro. Lo malo es que los que gano los gano faltos de peso porque hoy día la «frescura» reside en los panaderos.

¡Qué calorito, señores!...

¡Qué bochorno, caballeros!...

Al calor del patriotismo, dando al enemigo el pecho, nuestros valientes soldados muriendo están en Marruecos. Los causantes de la guerra se encuentran algo más frescos... Pero de esas y otras cosas andando el tiempo hablaremos.

¡Qué calorito, señores!...

¡Qué bochorno, caballeros!...

Luis de Tapia

LA CAMPAÑA DE MELILLA

Melilla.—Muy de mañana salieron varios convoyes protegidos por una fuerte columna.

Al salir el segundo convoy se unieron a la columna tres baterías para ampararlo hasta la segunda caseta.

Dícese que en el Peñón se han presentado numerosísimos grupos que aumentará el harka para dar una gran batalla.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera, Trimestre, 3'50 pesetas.—Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc., a precios convencionales con notable rebaja a los suscriptores.

Pago anticipado

IMPRESA Y ADMINISTRACION. Escultor Viciano, 13

REDACCION. Ruiz Zorrilla, 2

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración

Ha marchado a hacerles frente el moro el *Gato* con numerosos kabileños de Mezquita adictos a España.

Ha quedado a retaguardia una sección de caballería situada en nuestros límites.

Durante la conducción de heridos, unos camilleros cogieron a un soldado que llevaba un fusil y tercerola de los moros.

El soldado iba chorreando sangre, y a pesar de sus negativas metieronle en una camilla.

Cerca de la plaza se escapó y se presentó luego a presentar el fusil.

Dijo que la sangre procedía de un moro a quien había rajado en el combate del día 27.

Los moros combatían en guerrillas y llevaban un jefe con un individuo que tocaba un flautín a la vez de corneta.

Una lancha armada del "Almirante Lobo", ha capturado a otra con tres moros contrabandistas.

Los moros siguen ocupando desde el primer día posiciones en el barranco de Alfer.

Se dice que envían emisarios a la plaza para comprar periódicos españoles.

Los heridos van mejorando. Se han habilitado escuelas para instalar enfermerías provisionales.

Han sido enviadas al Peñón de la Gomera varias ametralladoras en previsión de un nuevo ataque.

Una compañía de Melilla ha marchado a reforzar la Restinga.

Ocupará la lengua de tierra que separa a Mar Chica del Mediterráneo.

Un soldado explorador entró en una casucha del camino y vió en la corraliza un tonel.

Se acercó y salió un moro armado de una guma.

Fuó muerto por el soldado.

Ha llegado una caja de habanos que fué depositada en el buzón de Miranda.

Lleva una inscripción que dice: "Ruégase a los empleados de correos que la hagan llegar a su poder".

Los globos "Urano" y "Victoria" están dispuestos para la ascensión cuando reciban órdenes al efecto.

Los oficiales heridos en los primeros combates cedían sus camas a los compañeros heridos en la última batalla.

El capellán de Llerena hizo funciones de capitán de una compañía.

Recibió un balazo en la cabeza, que le produjo una herida leve.

La noche la pasó en la fonda con los periodistas, sin querer acostarse en la cama que le ofrecían.

—Se ha prohibido anticipar el servicio particular al oficial.

Esto motiva que el periodista Rocamora diga que no puede comunicar las noticias del día hasta que no se las autoricen.

Rocamora recibe centenares de cartas y telegramas preguntando por la suerte de muchos soldados del regimiento de Barbastro.

Rocamora visitó el campamento leyendo las listas de todos los nombres que le han pedido las familias. Todos ellos estaban presentes gozando de buena salud.

—El harka sigue inactiva al otro lado de una montaña legítima.

—Grupos de moros recorrieron el campo recogiendo cadáveres.

—Nuevas noticias dicen que existen graves disgustos entre los jefes de la harka.

Los kabileños no querían sostener a la gente que llega de tribus lejanas.

—Los barcos de guerra recorren el litoral.

El vapor "Alfonso XII" marchó a Cartagona.

—Con los gemelos se distinguen muchos moros, por lo que se cree que la harka aumenta cada día.

Se ha visto a muchos moros hacer maniobras en los barrancos próximos.

Sin duda preparan un nuevo ataque.

—A mediodía se envió un con-

voy a la segunda caseta, protegido por la artillería.

Los moros tirotearon el convoy, que regresó más tarde protegido por más fuerzas, sin novedad.

—Varios soldados exploradores, invitados por unos moros, penetraron en una casa, en cuyo interior encontraron a un moro armado hasta los dientes.

Después de desesperada resistencia lograron matarle.

—Los vendedores del mercado hacen pagar por los géneros que expenden precios fabulosos, llegando a cobrar una peseta por una gaseosa y dos reales por un vaso de agua.

El general Marina ha expulsado a muchos moros y a otros encarcelado y multado.

Se ha prohibido a los paisanos la entrada en el campamento.

—Mandada por el capitán Llerena, ha llegado a la plaza la brigada disciplinaria.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona.—Han comenzado a ser destruidas en los barrios extremos las barricadas levantadas por los revolucionarios.

El día 30 se aseguraba que los revolucionarios se habían refugiado durante la madrugada en las montañas vecinas.

Se ha redoblado la vigilancia para evitar que se cometan robos en los conventos abandonados de las afueras.

Algunos detenidos, a quienes se les ocuparon armas y otros objetos, han sido conducidos a Atarazanas y Montjuich.

En una reunión celebrada por los fabricantes se acordó abonar los jornales pasados a los obreros que se presenten al trabajo hoy por la mañana.

Los Bancos sólo hacen pagos, habiéndose aplazado los cobros, incluso los de letras.

Ya ha empezado el trabajo en algunas fábricas de gas.

Es imposible hacer una estadística exacta de los muertos y heridos de estos días.

Millares de personas acuden a contemplar los lugares donde se desarrollaron los combates entre los revolucionarios y la fuerza pública.

Ha comenzado a circular el tren de Sarriá y confíase en que hoy circularán los trenes de la línea de Francia.

Se sabe ha ocurrido un vivo incidente entre algunos grupos que merodeaban por las ruinas de los conventos del campo de Grasot.

FENOMENO CELESTE

Se trata de que en el año próximo de 1910 se verá el fenómeno celeste más grandioso que quizás haya observado la humanidad; el gran cometa Halley, que desde hace muchos años se viene aproximando al núcleo solar y, por consiguiente, a nosotros.

Su magnitud, unida a la pequeña distancia que nos separa de él, le hará ocupar tal lugar en el cielo, que producirá en los ánimos un verdadero espanto.

Este cometa ha atemorizado en distintas épocas a la humanidad; la última vez que se le vió fué en 1885.

El genio de Halley fué el que identificó en sus apariciones sucesivas este cuerpo celeste tenido por siniestro entre el vulgo crédulo y amigo de supersticiones, a causa de haber coincidido su aparición con algunas calamidades y desastres de los que nunca faltan.

Su mas alarmante aparición fué en 455, es decir, tres años después de la caída del imperio romano de Oriente.

La toma de Constantinoopla por los turcos y el hecho de presentarse a continuación este cometa, hicieron creer que había llegado el fin del mundo.

CRONICA

Por fin esta tarde hemos recibido el primer correo de Barcelona después de los acontecimientos de sarrollados en aquella capital.

En el correo se nota la ausencia de periódicos.

También se han recibido en esta ciudad algunas cartas dando detalles de los sucesos de la capital de Cataluña, que, como comprenderán nuestros lectores, no podemos publicar.

Hoy se han reunido en el ayuntamiento la mayor parte de los individuos que componen la Junta municipal de asociados, cambiando impresiones y haciendo un estudio del reparto de consumos, próximo a terminarse.

Según se nos ha dicho, á los trabajos del mismo se le ha impuesto una gran actividad y muy pronto se habrá dado fin á los mismos.

Continúa en el negociado correspondiente del ayuntamiento la expedición de las cédulas personales.

Los cobradores siguen presentándose á domicilio, por si algún vecino quiere proveerse de ese necesario documento en su propia casa.

Rogamos á la alcaldía, ya que ello no ha de suponer gran sacrificio, ordene que algún que otro día, pero sobre todo los días festivos, se riegue la calle de Churrucá del Grao, pues como es de las que transita el público, para ir á tomar los baños en la playa del Serrallo, la más concurrida, el paso por dicha calle se hace imposible por la gran cantidad de polvo que en ella existe.

Esperamos ser atendidos ya que esta petición hecha á nosotros por los bañistas la creemos justa y conveniente.

Los consumos en Tarragona.— Ya es sabido que el Ayuntamiento de Tarragona suprimió los felatos para el ejercicio del presupuesto municipal en curso.

Del resultado ofrecido en la práctica, da clara idea el estado resumido de la recaudación por consumos en el primer semestre del año, que se ha servido facilitarnos el alcalde presidente de Tarragona señor Prat y Prats.

Por dicho documento se advierte que el cupo y recargos municipales del semestre se elevaban á 110 438,65 pesetas, y se han recaudado 112 683,70, ó sean 2 245,05 pesetas más.

Como se ve, es muy interesante el ensayo que con tan buen éxito realiza el Municipio tarraconense.

El mercado celebrado hoy, como lunes, en la plaza del Rey don Jaime se ha visto muy animado, verificándose buen número de transacciones.

Ayer fué un buen día para la empresa del Tranvía.

La concurrencia en nuestro caserío marítimo fué enorme, pudiéndose asegurar que en pocos días festivos se ha visto tanta gente en el Grao.

Los tranvías de la noche regresaban atiborrados de viajeros. El de las siete y media llevaba más de mil personas.

Se comprende que esto ocurriría, pues el día de ayer fué muy caluroso y todo el mundo buscaba el mayor fresco posible, por eso les dió por ir á disfrutar la brisa del mar.

Ha terminado en Valencia el concurso de bandas.

La adjudicación de premios se verificó el sábado por la noche en el palacio municipal de la Exposición.

Se concedieron por el siguiente orden:

Primera sección: Banda de Benaguacil; primer premio: 3.000 pesetas.

Segunda sección: Primer premio de 1.500 pesetas á la banda de Monserrat y segundo de 1.000 pesetas á la de Alboraya.

Algunos ciclistas se nos han acercado á denunciarnos los atropellos de que se les hace víctimas. No es suficiente que en calles como

la de Alcora, vayan á dos ó tres metros de la acera; es preciso que discurren por medio del arroyo, es preciso que transiten por el arroyo... si son de cuarta clase. Cuando se trata de gentes de primera ó segunda, entonces pueden convertir los andenes del paseo en pista, sin que nadie les moleste.

Lo mismo decimos de los ciclistas de primera que el sábado transitaban desahogadamente por el andén del camino del Grao.

El Sindicato agrícola obrero de Castellón, ha acordado dar seis reales diarios á los reservistas socios ó hijos de socios, y 50 pesetas para la suscripción abierta por la autoridad civil.

Como lunes, día 2, hoy han celebrado fiesta algunos obreros en esta capital, viéndose concurridos algunos masets y casas de campo, dirigiéndose bastantes al Grao y Pinar.

En Torreblanca ha fallecido el concejal de aquel ayuntamiento don Joaquín Zamet Navarro.

Esta mañana han pasado la revista de comisario todas las fuerzas de la guarnición.

El delegado de Hacienda ha puesto al pago para mañana los siguientes libramientos: Habilitado de Obras públicas, 6.123 pesetas.

Personal de vigilancia, 1 016 id. Don Virgilio Rambla, 98'03 id.

Mañana podrán cobrar sus haberes todos los señores retirados.

La policía ha denunciado á don Antonio Forns, por tener montones de basura frente á su domicilio.

Por el gobierno civil se ha concedido autorización al ayuntamiento de Alcora para contratar sin las formalidades de subasta el alumbrado público por medio de electricidad.

Durante el presente mes de agosto, el servicio facultativo de esta plaza estará á cargo del médico militar señor Moreno, que tiene su residencia en la calle de Castelar.

El sargento José Getino y el cabo Mariano Aznar, han solicitado marchar como voluntarios al ejército que combate en Melilla.

El médico de Otumba señor Carbonell ha sido destinado al ejército de operaciones en Melilla.

En el sorteo de amortización de la segunda serie de obligaciones provinciales, celebrado en la sesión de sesiones de la Diputación, con asistencia del notario don Federico Barrachina, han salido premiadas las siguientes: núms. 80, 126, 158, 208, 279, 303 y 321.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades crónicas del estómago é intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

COMISION PROVINCIAL

LA SESION DEL SABADO

El sábado por la mañana celebró sesión la comisión provincial, habiendo informado entre otros asuntos los siguientes:

Morella.—La sociedad eléctrica morellana solicita autorización para instalar una línea de energía eléctrica, derivada de la general que posee y destinarla á fuerza motriz para el molino denominado de Adell.

Valencia.—Por no haber encontrado en Valencia donde residía á Manuel Domingo Claramonte, padre de la presunta demente de Sañet, María del Remedío López, se remite el certificado de la obsecuación.

Valencia.—Prohibimiento de la exposición Irene Girems Chauñ.

Sabadel (Barcelona).—Idem de idem de María de la Fuente.

Ortells.—Expediente de demencia y pobreza de Fernando Giner García, vecino de dicho pueblo.

Vistabella.—Idem de id. de Manuel Pons Cabedo.

Castellón.—Idem de id. de Amparo Uchedo Villanueva.

Villarreal.—Idem de id. de Vicenta Saborit Reverter.

Esta mañana ha vuelto á reunirse dicha comisión, cuyo extracto publicaremos mañana.

Notas municipales

El coronel de ingenieros de Valencia pide se le comunique por la alcaldía ciertos datos que interesan al vecino Antonio Dolz Tiller.

En la alcaldía se ha recibido la licencia absoluta de Julio Torres Fola.

El coronel de la zona solicita se le expida certificado de la conducta de Enrique Aguado Sanz.

El comisario de guerra remite un edicto para su fijación al público relativo á la subasta de utensilios.

Para su inserción en el Boletín Oficial se ha remitido al señor gobernador civil el edicto referente á la toma de posesión del nuevo recaudador de arbitrios de este ayuntamiento nuestro estimado compañero don Francisco Viciano Pellicer.

Al ingeniero agrónomo se le ha remitido el testimonio de los precios medios alcanzados por los cereales en la última semana.

Al ingeniero del tranvía de Onda al Grao se le ha trasladado hoy el ruego del ayuntamiento referente al traslado de los retretes de la estación de esta capital.

A don Bautista Pachés Trilles, don José Albiol Miralles y don Vicente Salvador Ferrer se les ha concedido el permiso que para practicar obras les concedió el ayuntamiento.

Sucesos

GRAO DE CASTELLON

Sobre las cinco y media de la tarde del sábado sostuvieron una acalorada reyerta frente á la casa de comidas de Carmen Compañ, dos individuos llamados José Giménez Mas (a) Catón y Salvador Estrada Lleó (i) Calanda. Cuando ya los combatientes hacían uso de los cuchillos, se presentaron el alguacil de aquel caserío y la pareja de la guardia municipal de servicio, quienes evitaron que las cosas pasaran á mayores.

Momentos después se incautó de los mismos una pareja de la guardia civil que puso á los alborotadores á disposición del juez de instrucción.

Estos mencionados individuos también sostuvieron una reyerta el día 16 del pasado mes de Julio con José Cabrera (a) Carreta en el ventorrillo denominado la Negreña, situado en las inmediaciones de la acequia de Antrilles, por haber envenenado una acequia propiedad de este último.

Con motivo de ciertas denuncias presentadas contra aquellos mencionados individuos, por haber envenenado acequias de la marjilería valiéndose de matapol, se presentaron la semana del sábado último el forense y un farmacéutico para analizar las aguas de algunas de aquellas, para en su caso proceder de consecuencia contra dichos desaprensivos individuos.

CHERT.—CARRETEROS DENUNCIADOS

Por haber sido sorprendidos durmiendo dentro de sus carros estando en marcha, han sido denunciados los carreteros Agustín Roura Ferré y Joaquín Mateu Subirats, vecinos, respectivamente, de Vinaroz y San Mateo.

VALLIBONA.—POR CAZAR
Por haber sido sorprendido ca-

zando con una escopeta, ha sido denunciado el vecino de Catí Joaquín Puig Roca, siéndole ocupada la escopeta.

MORELLA.—COCHERO DENUNCIADO

En el kilómetro 173 de la carretera de Morella á Vinaroz, ha sido denunciado el cochero número 2 que guiaba el mayoral Vicente Pia, por faltar al reglamento sobre coches diligencias.

TRIBUNALES

AUDIENCIA

Hoy han tenido lugar en nuestra Audiencia tres juicios orales:

El primero contra el vecino de Villafamés Julián Forner Munfort, acusado por lesiones.

Ha actuado como abogado defensor nuestro querido amigo don Fernando Gasset y como procurador don Jaime Beller.

El segundo juicio celebrado ha sido contra Pedro Monleón Clemente y Felipe Catalán Aguilar, vecinos de Viver, por atentado.

Defensor don Sebastián Carpi y procurador el señor Bel.

El tercero lo ha sido contra el vecino de Barracas Ramón Otero Villagrasa, por amenazas.

Abogado desensor nuestro querido amigo don Vicente Gimeno Michavila y procurador don Jaime Beller.

Los tres juicios han quedado concluidos para sentencia.

LA VIDA EN CASTELLÓN

REGISTRO CIVIL

Días 31 y 1

NACIMIENTOS

Carmen Vicent Trilles, Travesía 4ª (Grao)
Purificación Fernández Marco, Mayor 134.

DEFUNCIONES

Francisca Torres Llorens; 8 años San Miguel 35

MATRIMONIOS

Ninguno.

ALEJANDRO SAFONT

ORDINARIO

de Castellón á Valencia

DOMICILIOS

Valencia, Zapata, núm. 9.—Castellón, Ruiz Zorrilla, 37

VINOS

LA COMPETIDORA

Despacho de vinos de FRANCISCO TOMAS, establecido en la calle de Alloza, núm. 36, duplicado.

Esta casa es la única en Castellón que vende el vino legítimo de cosechero procedente de las grandes bodegas de LIRIA, (la única casa que vende este vino). Además vende vino rancio, blanco manchego y clarete de varios tipos.

LA COMPETIDORA de Francis-

co Tomás, Alloza, 26, duplicado. Se sirve á domicilio.

MERENDERO

En el Grao, playa de Levante y junto á la escollera, encontrará el público económico y esmerado servicio y artículos de todas clases.

Tomás Torrent, El Caric.

Ultima hora

Agencia Mencheta.

(Recibidos después de circulada la edición)

Madrid 31, 17'55.

NOTICIAS DE MELILLA

Presentábase en el campamento el cabo de Figueras Mateo Ferrán, al que apresaron los moros. Al principio tratáronle con gran rigor pero después ya le trataban mejor, obligándole en cambio á pelear contra España. El combate del día 27 Ferrán disparaba al aire. Ayer

viestíronle de moro y en la madrugada del 29 le pusieron de centinela, escapando al campamento español Confirma Ferrán que el enemigo ha tenido muchas bajas.

—Ha desembarcado la brigada del campo de Gibraltar. Los soldados cantaban himnos patrióticos.

—En el campamento reina tranquilidad y los músicos tocan, reinando gran alegría

Madrid 31, 18 50.

A primera hora de esta tarde ha conferenciado Maura y Linares. Después López Domínguez visitó á Maura en su domicilio, celebrando extensa conferencia. También conferenció Maura con Sampedro.

—De Melilla dicen que 593 riffeños que regresaban de Argelia, no pudiendo desembarcar en Melilla, obligaron al capitán del buque á desembarcarlos á toda costa, negándose á ir á Tanger.

DE BARCELONA

Madrid 1, 11'50.

Se nos permite comunicar las siguientes noticias de los sucesos del 30 y 31 en Barcelona.

DIA 30

Gracias á las energías del general Santiago, son dominados los revoltosos y batidos de las posiciones que ocupaban en muchas calles de las barriadas.

En el Clot cundían las banderas blancas.

Ignóranse los muertos y heridos. Constitúyese el Consejo de preses permanente.

Apesar de la tranquilidad todo continúa paralizado.

Créese que mañana quedará restablecida la normalidad.

Los revoltosos se entregaron. Durante los anteriores días se han registrado escenas de extrema violencia.

Ha llegado numerosa fuerza. Los veteranos han rendido sus armas á los revoltosos.

DIA 31

Cerca del convento de las Oblatas han sido arrollados varios revoltosos que incendiaron el convento al rayar el nuevo día.

De la refriega resultaron varios muertos y heridos.

Se han colocado fuerzas en los núcleos principales de la población revoltosa.

Ha mejorado mucho la situación de la capital.

Muchas casas de las calles del Pueblo Nuevo, ondean banderas blancas.

Ha llegado el vapor "Isle de France" con 170 "touristas" alemanes que recorren las calles fotografiando algunas iglesias y conventos, según han quedado después de los sucesos.

DO5 HEROES

Se ha abierto juicio contradictorio para premiar el heroísmo del capellán de Arapiles en el último combate, que, como se recordará, asumió el mando por unas horas de una sección de infantería.

También el heroico cabo Blanco ha sido felicidísimo y propuesto para su ascenso ó para la cruz pensionada, que ha sido la que se le ha concedido. El corresponsal del "ABC" le entregó 100 pesetas.

POR LOS RESERVISTAS

Alcalde de Vinaroz á gobernador.

"Reunido ayuntamiento de mi presidencia en sesión extraordinaria después de iniciar suscripción para familias reservistas, ha acordado protestar de la manera más solemne contra actos vandálicos realizados por sediciosos catalanes perturbando orden público y distrayendo acción gobierno en los actuales momentos que todos

buenos españoles deben coadyuvar con orden é interés para que

Establecimiento

Calle González

no sea mancillado por horda rifeña.

Al felicitar gobierno por la represión y éxito de gloriosos ejército incondicionalmente se necesita.

Ruego se dignen presidente Consejo

DE BARCELONA

Han cesado los tiros y los cañonazos. Se celebra, porque no aprovecha ni plaza.

Se va imponiendo de la vida y después de todo el mundo llegará la ocasión de dar tarios á los sucesos.

Hoy y durante limitaremos al papel registrando en nuestros todos los datos que nos permita publicar.

Salvemos antes que celona que ya llegara de que podamos de los sucesos de estos.

Hágase la paz, se pñritus, vuelva á sus todas las actividades y por el común esfuerzo procuremos sujetar imperio que ennobles el de la civilización.

En una reunión varios representantes de los periódicos unanimidad absoluta espíritu en pro de la tranquilidad, de la necesidad de los altos intereses de convino en aceptar una nota informativa de los acaecidos en Barcelona el 26 del actual al hecha de acuerdo de ciones de la censura.

La nota ha quedado en los siguientes términos (Prescindimos de día 26 por haberlos días atrás.)

DIA 2

La noche fué en Barcelona relativamente tranquila.

En Villanueva fue nea férrea y la telefonía. Durante la Pueblo Nuevo, fué edificio que ocupaba Maristas.

Por la mañana, un infantería, subdivididos, recorrió las Ramalelo y calles con ambas vías, disolviéndose á la presencia.

En varios calles tron levantados tramento y formados adoquines para dicha, principalmente ría.

En vista de la acción y de la situación del señor capitán un bando previene fuego sin previo grupos que intere pública.

En Grecia, á la calle Mayor, grup parapetados en un tirotearon con fuerza: pero al acudir con dos piezas de persáronse, los que todas direcciones.

